

## IMPRESIONES

### DESDE MADRID

Está dándose el caso singular de Indalecio Prieto es el definidor de la política del Gobierno.

Todos los días se asoma a la tribuna pública para que los periodistas—los forzados de la política, de la información y de las conveniencias ajenas—sirvan a la opinión española cuanto se le ocurre al ministro socialista sobre temas de actualidad palpitante.

Se hace una labor, de todas las horas, de propaganda a favor de las conveniencias o de los propósitos, no del socialismo o de la Unión General de Trabajadores, sino de los señores Prieto, De los Ríos, Largo Caballero, Cordero o Trifón Gómez, que no es lo mismo, aunque todos y cada uno de ellos aspiran a secuestrar la voluntad nacional.

El ministro de Obras Públicas sabe lo que dice y lo que se hace. Es un profesional de la prensa y utiliza todos los medios para que la prensa sirva sus intereses, que, en este momento son los del Gobierno, puesto que a todos los componentes de éste los liga un común denominador.

Y el Sr. Prieto hace campaña activa, persistente, en contra de la obstrucción de los radicales y repite a diario que esta no tiene objeto y que los comicios de Abril serán los que digan la última palabra respecto a la política.

Esto demuestra que el Gobierno quiere quitar importancia a la labor que realiza el partido radical.

En realidad, hacen lo mismo otros partidos republicanos de oposición, el conservador desde luego, y los mismos que están al margen de la República, como los agrarios y los vasco-navarros, que, lejos de apoyar a los radicales en su campaña obstruccionista, la boicotean, declarando que la obstrucción es contraproducente.

En la labor parlamentaria, cualquiera diría que la oposición de S. E. el presidente de la República ha pasado de los radicales a los conservadores de Maura o a los agrarios y cavernícolas.

Hasta ese extremo parece que se ha llegado en estos días en cuanto a los debates parlamentarios.

Esto no obsta para que, a pesar de lo manifestado por el Sr. Prieto, se estime grave para el Gobierno la actitud en que se ha colocado el partido acudido por el Sr. Lerroux.

Una oposición sistemática, ordenada, con un fin marcadamente obstruccionista, cuando la realiza un partido importante por su arraigo y por su propia influencia numérica, produce, inevitablemente, un verdadero quebranto al Gobierno y cuando se diga o quiera decirse en contrario, aunque sea el Sr. Prieto el que lo diga, no es, ni más ni menos, que ganas de hablar y de despistar a la opinión.

Es que puede convencerse a las gentes de que la situación política de España es buena, aunque lo digan, a tanto alzado o a tanto la línea, hoy un periódico francés y mañana un periódico británico y otro día un periódico germano?

Todos, o casi todos, estamos en el secreto de lo que representan y significan determinadas campañas y el hecho evidente y cierto del instante actual es que nos encontramos ante una situación política delicada, que se mantiene y persiste porque ninguno de los actuales parlamentarios se resigna a perder las ventajas de que hoy goza.

Tal como están las cosas, parece lo natural que la generalidad estime que ha llegado la hora de pensar en modificaciones de orden político.

Sin embargo, no falta quien sostiene—y el Sr. Prieto es el que principalmente lo hace—pues solo el resultado de la consulta electoral de Abril puede modificar el presente estado de cosas.

Los socialistas, especialmente, se hacen muchas ilusiones. No sabemos porqué, después de los terribles acontecimientos sociales por que hemos pasado. Pero, es posible que se ciente o que se pretenda contar con los tradicionales recursos del ministerio de la Gobernación.

Y tales recursos serán factor interesante en las elecciones de abril, si los partidos políticos no toman las precauciones debidas para evitarlo o no realizan la abstención, contra la cual se pronuncia el señor Prieto, comprendiendo la importancia que ella tendrá para la vida del Gobierno.

Menos mal que las gentes se dan cuenta de que las elecciones de abril constituirán una verdadera consulta de orden político al país y así lo afirman los ministros, entre otras cosas, para discurrir que siga extramuros de la Cámara el proyecto de ley de incompatibilidades.

Pero, no puede negarse que la opinión va mostrándose despierta y que en las Cortes la misma sucesión de los incidentes indica que no le falta razón al Sr. Lerroux al afirmar que la vida de la situación se está agotando y al suponer que, a pesar de las negativas del Gobier-

no, algo ha pasado en el Consejo celebrado ayer en Palacio.

El debate sobre el proyecto de Congregaciones y Asociaciones religiosas provoca, como era de esperar, incidentes ruidosos, algunos bastante deplorables.

En efecto, la Cámara, según ha insinuado el Sr. Gil Robles, más parece una convención. Y es cierto, como igualmente ha manifestado el Sr. Gil Robles, para justificar su actitud frente al proyecto, que la minoría agraria no votó el artículo 26 de la Constitución.

Ese fué el error de los llamados agrarios y vasco-navarros, cuya abstención facilitó la aprobación de aquel artículo e hizo posible la adopción del sistema unicameral, y así anda ello.

Si entonces unos y otros hubiesen cumplido con su deber, no habría que pensar ahora en revisiones constitucionales y quizá la composición y la orientación del Poder público fue en hoy muy otras.

Dado el ambiente que se respira, ambiente que cada día se enrarece más, la labor parlamentaria resulta ineficaz casi completamente.

Para contrarrestar los efectos de la obstrucción, los socialistas llaman a capitular a los parlamentarios ausentes y tratan de reforzar la guardia en el Congreso, con objeto de que no lleguen a producirse sorpresas que pudieran ser desagradables para la comunidad gobernante.

B. L.

10 de febrero de 1933.

### Vistase en la sastrería CINZA y DOPICO

Precios económicos  
14 de Abril 12-LUGO

### EL PROGRESO hace veinte años

12 de febrero de 1913.—Se está procediendo a la reconstrucción de la acera de Santo Domingo. Es una mejora que hacía mucha falta y con la que ganará mucho aquella vía de tantísimo tránsito.

Ayer de madrugada se ha celebrado el enlace matrimonial del joven pintor lucense D. Jesús R. Corredora con la bella señorita María Labajo.

—Circula por Santiago la noticia de que el senador D. Ceto Troncoso, está indicado para ocupar una vacante en el Tribunal Supremo. Aunque se ve con gusto esta noticia, se lamenta la ausencia del ilustre rector de la Universidad de Santiago.

—Se celebró en Madrid un banquete organizado por los Republicanos reformistas. Pronunció un importante discurso D. Méquides Álvarez, ratificándose en sus elogios al Rey. Dijo que el programa del Gobierno es un programa vacilante. Terminó diciendo que si la monarquía se democratiza, los partidos decidirán la evolución.

—El jefe del Gobierno conde de Romanones, hablando de las relaciones entre el partido liberal y el conservador, se felicitó de que los enemigos de Maura estén dispuestos a reanudar la normal relación que debe existir entre los dos instrumentos de Gobierno de la Monarquía.

—Continúan recibiendo noticias de la revolución mejicana. La lucha continúa en las calles y se suceden terribles y encarnizados combates entre rebeldes y leales. El resultado es incierto. Se espera la llegada de la escuadra americana a las costas de Méjico, asegurándose que también llegará Porfirio Díaz para apoyar la revolución.

—En las sesiones de Bolsa se cotizó el franco a 740 y la libra a 2711.

### Nuevo doctor en Medicina

Entre los trabajos de tesis doctoral que han sido presentados en estos días en la Facultad de Medicina de Madrid, se encuentra el del médico lucense D. Eduardo Rodríguez Fernández, hijo de la señora viuda de Rodríguez, del conocido establecimiento comercial de esta localidad «La Gran Bretaña».

Felicidades al nuevo doctor en Medicina por su triunfo doctoral, deseándole un gran porvenir en el ejercicio de su profesión.

### LOS QUE VIAJAN

En el expés ascendente de ayer salió para Madrid, el presidente del Colegio oficial de Médicos de esta provincia, D. José Lomas Díaz.

—Pasó para la Coruña el guardia inspector de la Guardia civil, D. Eduardo Ferreira Pego.

—Regresó de Madrid y Barcelona el director de «La Voz de la Verdad», D. Luis Sánchez Arrieta.

### El paseo de hoy

Programa de las obras que interpretará en el paseo de hoy, de cinco a siete de la tarde, la banda municipal:

«Peco Bernard», pasadoble.—  
M. Sariñena.  
«Danzas», Schubert.  
«A picarra molinera», selección.  
P. Luna.  
«A follada», Chané.  
«Ferrol amador», pasadoble.—  
M. Sariñena.

### Ateneo popular

Conferencia de D. Juan Morros Sará

Continuando el desarrollo del curso de conferencias organizadas por este Ateneo, el próximo martes día 14, tendrá lugar la tercera de las anunciadas que estará a cargo del abogado del Estado de esta provincia, D. Juan Morros Sará, quien disertará sobre el tema «Estado Jurídico de las Revoluciones actuales».

Oportunamente será anunciado el lugar y hora en que tendrá lugar la conferencia.

### Doña Carmen de Alcega Rech

Una señora respetable, virtuosa, que la sociedad lucense distinguía y veneraba, ha dejado de existir en nuestra ciudad cristianamente, como había vivido.

Doña Carmen de Alcega Rech, viuda de Molina, ha muerto a las cuatro de la madrugada de ayer rodeada de toda su familia, dentro de la cual era la extinta dama, el respeto, el cariño, la veneración.

Baja al sepulcro doña Carmen de Alcega a una avanzada edad. Contaba noventa y dos años. Dejó nietos, bisnietos y tataranietos.

Una ligera dolencia la ha separado para siempre de todos.

Era doña Carmen de Alcega, persona piadosa y de familia sevillana de rancio abolengo. Había nacido en la ciudad del Beis donde en su juventud, su belleza extraordinaria se admiraba verdaderamente. Aquí vivía desde hace muchos años, siendo una señora atrayente por su trato exquisito y sus bondades infinitas.

Al conocerse ayer la noticia de su muerte causó, entre las muchísimas amistades con que contaba, gran sentimiento. Por el domicilio mortuorio, desfilaron muchas personas para dar el pésame a los afligidos deudos de la finada.

Hoy, a las doce, se celebrará una solemne función fúnebre por su eterno descanso en la iglesia parroquial de San Pedro, teniendo lugar seguidamente la conducción del cadáver al cementerio. Ambos actos fúnebres se verán, sin duda, concurridísimos.

Descanse en paz el alma de tan noble dama y reciban sus nietos, doña Dolores Collazo y Molina, viuda de Azcárraga y don Eusebio Collazo y Molina, comandante de Artillería; sus bisnietos, bisnieto político D. Ricardo Areñas, capitán de Infantería; tataranietos, sobrinos y demás familia, la expresión sincera de nuestra condolencia. A todos les deseamos resignación y consuelo.

### Una reunión de fuerzas vivas

Sabemos que para mañana, a las cuatro de la tarde, convocará el alcalde D. José Cobreros de la Barra a las fuerzas vivas de la ciudad para una reunión que tendrá lugar en la Alcaldía con objeto de formar una comisión que se traslade a Madrid para gestionar, entre otras obras, la construcción del Palacio de Justicia y un edificio para el Instituto de Segunda Enseñanza, así como la reparación del Cuartel de las Mercedes.

Creemos muy acertada esta decisión y es de esperar que los trabajos que se lleven a efecto por los señores comisionados, den el fruto apetecido.

### VIDA MILITAR

#### Jura de la bandera

Hoy, a las once de la mañana, prestarán la promesa de fidelidad a la bandera los reclutas del servicio reducido pertenecientes al reemplazo de 1932, presentes en esta plaza. Dicho acto se celebrará en el patio del Cuartel de San Fernando con las formalidades de rigor. Conducirá la bandera el teniente D. Pedro Álvarez Cortiñas. Para solemnizar el mencionado acto se izará el pabellón nacional en el edificio del cuartel, dándose los toques de retreta y silencio una hora más tarde que de costumbre.

EL PROGRESO se vende en Madrid en el quiosco de Teófilo Gómez, Alcalá, 27 (frente a la Maison Doré, de Teatre Alcazar).

## INFORMACION GENERAL TELEFONICA

### El presidente de la República asistió ayer a la inauguración de cinco grupos escolares en Madrid

Con motivo de la festividad del 11 de febrero, se celebraron varios actos en Madrid y en provincias.—El residente francés en Marruecos visita a los señores Alcalá Zamora y Azaña.—El Sr. Martínez Barrios hace declaraciones políticas a los periodistas de San Sebastián.—El ministro de Obras Públicas llegó a Sevilla, comenzando las gestiones para la construcción del aeropuerto.—Otras noticias

### La actualidad política

Madrid 11-22-30.

Esta mañana, con motivo de conmemorarse el aniversario de la proclamación de la primera República española, se celebró la inauguración de los cinco grupos escolares que llevan los nombres de «López de Rueda», «Tomás Bretón», «Blasco Ibáñez», «Rosario Acuña» y «Pablo Iglesias».

Al acto asistió el presidente de la República, acompañado por el jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción Pública, el alcalde de Madrid y casi todos los concejales.

El Sr. Alcalá Zamora recorrió las dependencias de cada uno de los mencionados centros de enseñanza, haciendo grandes elogios de los adelantos con que están instaladas las clases y recreos en todos ellos.

En el grupo de «Pablo Iglesias» el Sr. Rico pronunció un discurso en el que dijo que el Estado, en colaboración con el Ayuntamiento, venía realizando una obra cultural, cuyas

### Crónica judicial

#### En la territorial

Ante la Sala de lo civil de la Audiencia territorial, se efectuó ayer la vista de un pleito procedente del juzgado de Morfote, propuesto por D. Manuel Rodríguez Buján con D. Manuel Rodríguez y Rodríguez, sobre servidumbre de paso.

### Patronato de Protección Escolar Lucense

Nueva relación de cantidades por este Patronato recibidas con destino al sostenimiento de estas Catinas:

Suma anterior. 1.878'75 pesetas.  
Sres. D.:  
Inocencio Fraga, 10.  
Jesús Manso Rodríguez, 6.  
Luis Martí, 5.  
Isidoro Valcarcel, 5.  
Jesús García Gestó, 5.  
Luis Graña, 5.  
Total, 1.914'75 pesetas.

### QUISICOSAS

#### MI BAILE

—Di, padrino, dime, si tú has de ir al baile, me dijo una niña muy linda y afable; una muñequita con gracia y donaire, de brillantes ojos; de rostro adorable; de piés chiquititos y de esbeto talle.  
—No, hija. Con gusto iría yo al baile; pero estoy malucho. La fiebre me invade y mis pobres bronquios piden limpio aire.  
—¿Créeme que siento no verte en el baile!  
—Pues me alegraría que tú no faltases, porque voy preciosa, con un lindo traje.  
—Si llevas tu cara más que el disfraz vale!  
—¿Ves como debieras no faltar al baile!  
Tú dices las cosas de modo agradable.  
—Los viejos, chiquilla, de todo algo saben.  
—¿Qué importan los años!  
—¡Quiero que no faltes!  
—Para tí, preciosa nada, o poco, valen; más a mí me estorban para ver el baile, y aunque a mí me agrada mucho el admirarte con tus galas negras y blancas, al baile no iré con mis toses y mis viejos males.  
—¿Qué más yo quisiera que ver los disfraces y verte dichosa y escuchar las frases de elogio, que todos han de prodigarte!  
—¡Más la tos me agobia y me falta el aire!  
—¡Cuanto siento, niña, no verte en el baile!

#### El aniversario de la primera República

Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la proclamación de la República del 70, en varios centros republicanos se celebraron festivales.

Los edificios públicos aparecieron esta mañana engalanados, y algunos lucieron iluminaciones por la noche.

En el Ateneo se celebró una velada en honor a Rosario Acuña.

#### El aniversario de la primera República

Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la proclamación de la República del 70, en varios centros republicanos se celebraron festivales.

Los edificios públicos aparecieron esta mañana engalanados, y algunos lucieron iluminaciones por la noche.

En el Ateneo se celebró una velada en honor a Rosario Acuña.

#### Después de los sucesos de agosto

El juzgado que entiende en el sumario incoado a consecuencia de los sucesos desarrollados en Madrid durante el mes de agosto, ha circulado las citaciones oportunas para llevar a cabo una diligencia importante el próximo martes.

Se trata de una reconstrucción de los hechos en el cuartel de la Remonta, pues parece ser que cierrando la idea de editar sus obras, arregladas para que puedan ser leídas en las escuelas.

En el Centro Cultural del Ejército personas, tratando de eludir la responsabilidad que puede alcanzarles, aseguran que desde la habitación en que dormían no oyeron los ruidos ocasionados al salir la fuerza, ni los motores de los camiones al ponerse en marcha.

El banquete al jefe del Gobierno

La comisión organizadora del banquete con que será obsequiado el Sr. Azaña por los partidos de izquierda, ha publicado una nota diciendo que están agotadas las dos mil seiscientos tarjetas, y que no se puede ampliar su número, a causa de la capacidad limitada del local.

El Instituto de Reforma Agraria

Bajo la presidencia del Sr. Feced, que accidentalmente desempeña el cargo de director del Instituto de Reforma Agraria, se reunió hoy el Consejo ejecutivo, dándose cuenta de la dimisión del Sr. Vázquez Mazquet.

Varios vocales lamentaron la ausencia del Sr. Vázquez, leyéndose una carta de éste, en la que se despidió de todos.

A continuación se dió lectura a una ponencia de la subdirección jurídica, acerca del plazo para la declaración de las fincas en los registros de la propiedad, estimándose que dicho plazo no termina hasta el día dos de marzo.

Una denuncia y una querrela contra «La Tierra»

Ha sido denunciado el número de «La Tierra» correspondiente al día de ayer. Al mismo tiempo se le comunicó una querrela interpuesta por el diputado Sr. Bugeda, a consecuencia de un artículo sobre el supuesto monopolio del catastro por medio de la fotografía aérea.

Vista de una causa

En la Audiencia provincial se ha celebrado la vista de la causa contra Mauro Bjañtierra, por delito contra el régimen, a consecuencia de la publicación de una hoja subversiva.

Ha sido condenado a dos meses y un día de arresto.

Martínez Barrios en San Sebastián

San Sebastián.—El ex ministro radical Sr. Martínez Barrios, que se encuentra en esta capital, ha hecho manifestaciones a los representantes de la Prensa.

Dijo que los efectos del discurso pronunciado recientemente por D. Alejandro Lerroux comenzarían a apreciarse dentro de muy pocas semanas.

Refiriéndose a la obstinación anunciada, manifestó que no sabían si puede calificarse con ese nombre, porque lo que van a hacer los radicales es mantener un criterio severo en el examen de todos los proyectos del Gobierno, utilizando cuantos recursos les conceda el reglamento de la Cámara; facilitando al mismo tiempo a los que hoy ocupan el Poder la ocasión de probar cada hora que siguen contando con una mayoría.

Esto no les será difícil de probar.

AYER HA SIDO ELEGIDA EN VIGO «MISS GALICIA»

Vigo 12-200

En el Teatro Tamberlik se está celebrando en estos momentos una brillantísima fiesta organizada para proclamar oficialmente «Miss Galicia 1933».

El jurado proclamó reina de la belleza de Galicia a la señorita Emilia Docet, de Vigo, que cuenta 17 años de edad.

Emilia Docet es la señorita que presentaba la sociedad «Club Marino».

Al conocerse el fallo del jurado, el numeroso público que concurre a la fiesta, ovacionó con entusiasmo a «Miss Galicia».

#### Después de los sucesos de agosto

El juzgado que entiende en el sumario incoado a consecuencia de los sucesos desarrollados en Madrid durante el mes de agosto, ha circulado las citaciones oportunas para llevar a cabo una diligencia importante el próximo martes.

Se trata de una reconstrucción de los hechos en el cuartel de la Remonta, pues parece ser que cierrando la idea de editar sus obras, arregladas para que puedan ser leídas en las escuelas.

En el Centro Cultural del Ejército personas, tratando de eludir la responsabilidad que puede alcanzarles, aseguran que desde la habitación en que dormían no oyeron los ruidos ocasionados al salir la fuerza, ni los motores de los camiones al ponerse en marcha.

El banquete al jefe del Gobierno

La comisión organizadora del banquete con que será obsequiado el Sr. Azaña por los partidos de izquierda, ha publicado una nota diciendo que están agotadas las dos mil seiscientos tarjetas, y que no se puede ampliar su número, a causa de la capacidad limitada del local.

El Instituto de Reforma Agraria

Bajo la presidencia del Sr. Feced, que accidentalmente desempeña el cargo de director del Instituto de Reforma Agraria, se reunió hoy el Consejo ejecutivo, dándose cuenta de la dimisión del Sr. Vázquez Mazquet.

Varios vocales lamentaron la ausencia del Sr. Vázquez, leyéndose una carta de éste, en la que se despidió de todos.

A continuación se dió lectura a una ponencia de la subdirección jurídica, acerca del plazo para la declaración de las fincas en los registros de la propiedad, estimándose que dicho plazo no termina hasta el día dos de marzo.

Una denuncia y una querrela contra «La Tierra»

Ha sido denunciado el número de «La Tierra» correspondiente al día de ayer. Al mismo tiempo se le comunicó una querrela interpuesta por el diputado Sr. Bugeda, a consecuencia de un artículo sobre el supuesto monopolio del catastro por medio de la fotografía aérea.

Vista de una causa

En la Audiencia provincial se ha celebrado la vista de la causa contra Mauro Bjañtierra, por delito contra el régimen, a consecuencia de la publicación de una hoja subversiva.

Ha sido condenado a dos meses y un día de arresto.

Martínez Barrios en San Sebastián

San Sebastián.—El ex ministro radical Sr. Martínez Barrios, que se encuentra en esta capital, ha hecho manifestaciones a los representantes de la Prensa.

Dijo que los efectos del discurso pronunciado recientemente por D. Alejandro Lerroux comenzarían a apreciarse dentro de muy pocas semanas.

Refiriéndose a la obstinación anunciada, manifestó que no sabían si puede calificarse con ese nombre, porque lo que van a hacer los radicales es mantener un criterio severo en el examen de todos los proyectos del Gobierno, utilizando cuantos recursos les conceda el reglamento de la Cámara; facilitando al mismo tiempo a los que hoy ocupan el Poder la ocasión de probar cada hora que siguen contando con una mayoría.

Esto no les será difícil de probar.

AYER HA SIDO ELEGIDA EN VIGO «MISS GALICIA»

Vigo 12-200

En el Teatro Tamberlik se está celebrando en estos momentos una brillantísima fiesta organizada para proclamar oficialmente «Miss Galicia 1933».

El jurado proclamó reina de la belleza de Galicia a la señorita Emilia Docet, de Vigo, que cuenta 17 años de edad.

Emilia Docet es la señorita que presentaba la sociedad «Club Marino».

Al conocerse el fallo del jurado, el numeroso público que concurre a la fiesta, ovacionó con entusiasmo a «Miss Galicia».

en votaciones ordinarias; pero es casi seguro que no ocurrirá así en las votaciones definitivas de proyectos e importancia.

En cuanto a la actuación de otras minorías, dijo que los radicales no habían celebrado pactos públicos ni secretos con nadie. Lo único que hay es una coincidencia circunstancial.

Para evitar todo motivo de discrepancia estén los radicales dispuestos a no votar en contra de ninguna proposición presentada por los demás grupos minoritarios. Si estas proposiciones coinciden con el criterio de la minoría radical, las votarán; y si no, se abstendrán.

Para derrotar a la oposición, el Gobierno no podrá contar nunca con la ayuda de los radicales.

Acercas de la duración del Gobierno, aseguró que no llegará a celebrar las elecciones de abril.

Todavía cree que el presidente del Consejo y algunos ministros, una vez libre de la ofuscación que les ciega, han de facilitar la solución para que la renovación de municipios constituya un nuevo triunfo para los republicanos.

Por la tarde se celebró en el Kursaal un acto conmemorativo de la fiesta del 11 de febrero. Hicieron uso de la palabra los señores Torres Campaña y Martínez Barrios.

Este afirmó que después de la votación de la Constitución y la elección del presidente de la República el estado revolucionario debió ser sustituido por un estado de derecho.

Entiendo que es necesario hacer una política preventiva, con el fin de evitar sucesos como los de enero.

Los hombres que constituyen el actual Gobierno deben pasar a la oposición y dejar el Poder a los radicales, porque el Sr. Lerroux es el único capaz de llevar a cabo la política que en estos momentos conviene al país.

Terminó diciendo que D. Alejandro Lerroux es algo muy grande, a quien no puede buscársele comparación dentro de España.

El ministro de Obras Públicas en Sevilla

Sevilla.—Ha llegado a esta capital el ministro de Obras Públicas, D. Indalecio Prieto, quien fué recibido por el gobernador civil y demás autoridades de la provincia, así como también por una nutrida representación del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores.

Celebró varias conferencias acerca de las obras del aeropuerto.

El ingeniero Sr. Delgado le dió las gracias por haber firmado su ingreso en el escalafón del Cuerpo de Ingenieros, del cual había sido separado en virtud de la ley de 11 de agosto.

El Sr. Prieto le contestó que no creyese que lo había hecho con ánimo de favorecerle, sino únicamente como acto de justicia.

El ministro almorzó en la Venta de Antequera. Durante la comida dijo que el Gobierno no se imitará a construir en Sevilla un poste de amarre, sino que llevará a cabo las obras necesarias para establecer un aeropuerto completo.

Luego se trasladó a Huelva por el río Guadaquivir.

Defenición de los autores de una farsa

Bilbao.—Doña Avelina Laquidá, que vive con su madre Valentina Zabalegui en una casa de la calle de Ronda, hizo correr entre sus amistades el rumor de que poseía una imagen del Corazón de Jesús que movía los ojos, y para presenciar el milagro acudían continuamente al domicilio de la mencionada señora muchas personas que dejaban flores, velas y algunas cantidades de dinero para el culto de la imagen.

Además, cuando alguna persona quería consultar algo a la imagen, se prestaba a servir de mediadora una mujer llamada Dolores Gutiérrez, que tiene fama de vidente y afirmaba que oía las palabras de la imagen.



Teatro Círculo de las Artes

HOY domingo presentación de JOSE MOJICA

El idolo de la pantalla...

La Ley del Harén

Con CARMEN LARRABEITZ y MARIA ALBE

Un programa altamente sugestivo e interesante

No deje de ver este formidable estreno a las 7 1/2 y 10 1/2

A las 5 1/2 popular EL SECRETO del ABOGADO

Butaca una peseta... A las 3 1/2 infantil 6-7 y 8 episodios LOS JINETES ROJOS

ESPECTACULOS

Hoy en el Teatro Círculo de las Artes

La ley del harén

El amor sobreponiéndose a la desigualdad de razas...

El 11 de febrero

Banquete del Partido Radical

Ayer a las 8 de la tarde se celebró en el Hotel Méndez Núñez...

NECROLOGIA

Ayer a la una de la tarde se efectuó la inhumación de los restos del finado joven Antonio Mesa Pérez...

Esta día por medio de la prensa las más expresivas gracias a todas aquellas personas que les han expresado el testimonio de su condolección...

De la vida deportiva

El Castellón seguirá jugando la Liga

Celebró una asamblea extraordinaria el club Deportivo Castellón...

Después de varias intervenciones, se acordó por 60 votos contra 32 que el Castellón continúe en la segunda división...

También el Barcelona pretende adquirir a Elicegui

Antes de que se hablara del ingreso de Elicegui había iniciado gestiones para conseguir el traspaso de este jugador...

Entre el Irún y el Barcelona existen muy buenas relaciones...

Como Elicegui ha desmentido su ingreso en el Athletic de Madrid, el Barcelona no se considera fracasado...

Casto González Méndez - SANATORIO - Cirujía y partos. Médico cirujano. Forense por oposición...

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad. Fundada el año de 1.897 bajo el patronato del Gobierno como institución benéfico-social.

Gran Peluquería Higiénica. LA MEJOR INSTALADA EN LUGO. LIBERTAD, 14, PRIMER PISO. Para señoras: Secciones independientes...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

UNA DETENCIÓN

Ha sido detenido y puesto a disposición del juez de instrucción del partido, el vecino de la parroquia de Villarín de Doucos...

TRIACASTELA

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

una discusión sobre si Bernardino tiene algún derecho sobre determinada finca.

Los hermanos entre los hermanos Ruiz Villar, se excitaron de tal forma, que se fueron a las manos resultando Bernardino con varias heridas en la cabeza y Ramona con contusiones en la espalda...

Han sido detenidos Patricio y Antonia, quedando a disposición del juzgado correspondiente.

DOS DENUNCIAS

Se presentaron en la casa-cuartel de la Benemérita los vecinos de esta villa Antonio Vázquez Regal y Antonio Riquero Barrio...

Se desconoce quienes hayan podido ser los autores de los dos robos, que se efectuaron durante la noche del día 6 del actual.

UNA DETENCIÓN

Ha sido detenido y puesto a disposición del juez de instrucción del partido, el vecino de la parroquia de Villarín de Doucos...

TRIACASTELA

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

INCENDIO EN UN MONTE

Por la guardia civil del puesto de esta villa, se ha instruido atestado en el lugar de Remil...

Gran Café Mercantil

HOY - Soberbio EXITO de la pareja Mexicana

TANCO-LORCA

Colosal presentación, bailes, couplets, canciones, muchichas, monólogos, números típicos Mexicanos...

Esta tarde por primera vez su presentación ante el distinguido público de Lugo dándonos a conocer las típicas y simpáticas costumbres de México.

TRINI MORALES

Uralita para tejados recomendada por los señores arquitectos e ingenieros.

Unico depositario en Lugo

Demetrio Alvarez

Cementos Cosmos preferidos por su calidad.

NOTAS REGIONALES

APLASTAN A UNA MENSAJERA

En la zona del puerto, cuando acababa de posarse en medio de la carretera una paloma mensajera, fue atropellada por una camioneta.

En el animalito, al ver que se acercaba el vehículo, no emprendió el vuelo por tener agotadas sus fuerzas, y pereció.

Tras en sus patas un anillo de aluminio y otro de caucho, con las siguientes inscripciones: (817-RP-28 E) y (571-NEHU-28-B).

En el anillo de caucho aparecen algunas cantidades, pero se hacen ilegibles por salir deteriorado del atropello.

Estos anillos han sido enviados al ingeniero jefe de la Granja Agrícola de esta capital.

Sobre la explosión en la cantera del muelle de trasatlánticos

Estuvieron a declarar ante el Juzgado el ingeniero director de las obras de construcción del muelle de trasatlánticos, el jefe de trabajos y tres vigilantes de la cantera y polvorín, que no aportaron nada nuevo a sumario.

El ingeniero expuso razones de orden técnico, respecto a como pudo haberse producido la explosión, o como pudo ser intención.

Diligencias respecto a la muerte de una muchacha en Artejo

Ha sido enviada al Parque de Artillería, para su examen, la escopeta con que se supone fue imprudentemente herida y murió después, una joven en Artejo.

Se cree que el dictamen que suministren los técnicos arrojará mucha luz en el sumario que se instruye por el Juzgado.

Se presenta un homicida

En el Juzgado de instrucción de Betanzos se personó Manuel Lobeira Fernández, vecino de la parroquia de Villares, en Trasparga (Lugo), declarándose autor del homicidio cometido días atrás a la terminación de un baile, en la parroquia de Cambás (Aranga), en la persona de Manuel Freire López, de 21 años.

Después de prestar declaración, Manuel Lobeira ingresó en la cárcel. FERROL

Un petardo en un comercio de ultramarinos

A las once de la noche de ayer hizo explosión un petardo colocado en el comercio de ultramarinos "El Luchador", sito en la calle de Canalejas núm. 121.

La detonación produjo extraordinaria alarma entre los vecinos de las casas contiguas, congregándose mucho público frente al comercio de referencia.

El artefacto fue depositado en una puerta que da a la calle de Sánchez Barciztegui y produjo solo ligeros desperfectos.

Se cree que se trata de un acto de sabotaje por haber despedido el

Médico VILABELLA

Medicina y Cirujía en general. RAYOS X.-DIATERMIA.-LAMPARA DE CUARZO.-ELECTRICIDAD MEDICA.-TRATAMIENTOS ESPECIALES A ENFERMOS DE PULMON.-ULTIMOS ADELANTOS

Castelar 1-(Frente al Banco de España) Teléfono 225

Manuel Fernández Márquez

MEDICO-TOCOLOGO MUNICIPAL

Especialista en partos

Enfermedades de la mujer y niños

Tratamientos en enfermedades secretas de la mujer, diatermia, electricidad médica, etc.

San Marcos 7-1.º LUGO JESUS PEREZ FERNANDEZ Bazar «Quico» Santo Domingo, 4

rogarle que influya cerca del bierno, para que los Hermanos de las Escuelas de la Inmaculada cesen en la enseñanza de los pobres que en ellas se educan...

El reloj del Hospital

Toean a su término las obras de reparación del reloj del Hospital, que 40 años sin utilizarse.

Herido grave al Hospital

Ha ingresado en el Hospital esta ciudad el vecino de Rande Ciprián de Vinas, Severino B... de la Andrade, con probable fractura del cráneo producida en el bajo.

JABON de la TOJA

a 65 céntimos pastilla

ALCOHOL para quemaduras

a 1'45 ptas. litro

Droguería Galaica

(Frente a la Diputación)

Sábanas de goma

y tela engomada

CHÁCHARAS

LO "FORMIDABLE,"

La sociedad actual, en su deseo de expresión perfecta, ha dado en emplear algunas palabras cuyo significado equivale a veces al de las ideas que expresar pretenden; pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

Además de las ideas que expresar pretenden, pero que es impropio de éstas en la mayoría de los casos.

AL CIRLO. SE AGIOPALMADO. SE SUPLENTE. EL SUPERETTE R-7 LW. JESUS PEREZ FERNANDEZ. Bazar «Quico» Santo Domingo, 4

Termómetros clínicos

en la DROGUERIA GALAICA

Gran taller de niquelado y galvanoplastia en general

Se niquela toda clase de objetos como asimismo se platican por muy deteriorados que se hallen y se empavona toda clase de armas. Precios económicos.

Use Vd. "COK" de Gas de la fábrica de La Coruña.

De venta en todas las carbonerías.

Pérdida de un pendiente

A la persona que haya encontrado un pendiente que se extravió en punto céntrico de la población, se le ruega lo entregue en las oficinas de EL PROGRESO. Se gratificará espléndidamente.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se ruega a los señores propietarios contribuyentes por urbana que se hallen en descubierto del pago de los recibos de cuotas obligatorias, correspondientes a los trimestres 3.º y 4.º y 2.º semestre del año último, se sirvan hacerlos efectivos en las oficinas de esta Cámara, Dr. Castro, 7-1.º, de once a una, todos los días laborables, antes del 20 del actual mes, para evitar la intervención judicial en reclamación de este derecho.

# ANIBAL

Poderoso reconstituyente y aperitivo  
El más recomendado por la ciencia médica

Representante en Lugo-Srta. Manuela Naveira-Estación

mitología romana y por extensión a todo lo que produce terror y miedo. Del mismo sustantivo se deriva el adjetivo formidable (miedos) y el verbo formidar (temer, recejar). Muchas personas emplean la palabra que nos referimos como sinónimo de bello, excelente, sublime. Y el término «formidable» es precisamente sinónimo de feo, horrendo, terrible, espantoso. Es la fealdad en su grado máximo. Una fealdad que miedo, espanto y consternación produce.

Es lo formidable con relación a lo feo lo mismo que lo sublime con relación a lo hermoso. El espectáculo infernal, tal como nos lo piten, antro terrible y horroroso, pleno de voraces llamas, que se enroscan en los cuerpos de los maldicientes condenados, es algo formidable. Las luchas fratricidas, las guerras sin cuartel, los feroces ataques a la bayoneta en los cuales algunos hombres atraviesan, a silvajes, los pechos de sus semejantes y desgarran a veces los de mujeres, ancianos y niños, son formidables del mismo modo. Pero para que a estos espectáculos que horror nos producen pueda apicarse el mencionado calificativo, es necesario contemplarlos de cerca, palpar en uno mismo sus consecuencias espantosas. Si desde lejos observamos algunos espectáculos que sobrecogen nuestro espíritu pueden propocionarnos una idea de lo infinito, rayando en la sublimidad y ya no son formidables.

Observemos el uso que de esta palabra han hecho los grandes escritores y nos daremos cuenta de que es exacto lo que en las anteriores afirmaciones hemos sostenido. Cicerón califica con un término, que en latín equivale a formidable, el rutilio brillo del astro guerrero. En aquella época la contemplación de la rojiza luz del planeta Marte evocaba la idea de las cruentas luchas, de las horripilantes guerras. Y en realidad eran formidables los funestos espectáculos que aquel brillo recordaba.

Victor Hugo aplica el mismo calificativo a un bosque bretón llamado de la Sandraie. Bosque funesto, bosque terrible en el cual, dice su autor, que se cometieron un número tal de asesinatos cuya sola enumeración hace erizar los cabellos. En sus espesuras jamás aparece despejado el día. En tiempos de guerra los regimientos se internaban en él y muchas veces, sin pensarlo, se encontraban con el enemigo. Libran en su interior desesperadas luchas. De éstas quedaban horribles

## Abonos minerales "CROS"

Superfosfatos de cal  
Escorias Thomas para prados

**JOSE HERRERO LOBEJON**

Frente a la Estación del Ferrocarril  
TELEFONO NUM. 3 APARTADO 21  
Almacenes de cereales y harinas

## LA MARCA UNICA

# CALDO FAS

GALLINA -:- CARNE -:- JAMON  
en pastillas a 15 cts. una

## CLINICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico Cirujano Especialista  
PRÁCTICANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO  
MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL  
SECRETAS y propias de la MUJER  
NEURASTENIA—IMPOTENCIA  
ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 — San Andrés, 117-2º LA CORUÑA

# DAVID

Plaza de la República, 13  
(Soportales)

Joyería Relojería  
Platería Óptica

publicado una nota diciendo que a causa del número de bajas por enfermedad solo se harán dos repartos diarios.

Inauguración de un Instituto español en Lisboa  
Lisboa.—Con gran solemnidad se ha celebrado ayer la inauguración del Instituto español de Segunda Enseñanza.

Al acto asistió el embajador y gran número de personas de la colonia española.

Se pronunciaron patrióticos discursos.

Después de una catástrofe.  
Berlín.—Continúan con gran actividad los trabajos de salvamento de las víctimas ocurridas a consecuencia de la catástrofe de Neukirchen.

Además de los cien muertos que van recogidos, hay trescientos heridos graves y quinientos leves.

Movimiento sedicioso en Lima  
Santiago de Chile.—Según noticias particulares recibidas de Lima, ayer estalló un movimiento sedicioso, en el que está complicada parte de la marina de guerra.

Se señala como jefe de este movimiento, al Sr. Osorio Kolt.

arrancada del lugar que le corresponde en nuestro lenguaje y en un momento de mal gusto fueron calificadas con ella los objetos más hermosos. Es necesario que permanezca en el lugar a ella destinado. Quizá fué algún cronista de boxeo el que impropriadamente comenzó a usarla. Empléela en sus crónicas. Porque en los espectáculos que en ellas se describen abundan frecuentemente los incidentes formidables.

N. PARDO GONZALEZ.



**Guide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Academia Central de Corte  
Taller de Confección de Josefa R. Gayoso

Tiene el honor de advertir a su numerosa y distinguida clientela, que trasladó su domicilio al palacio de Santo Domingo núm. 9-2º derecha-Café Mercantil, trabajando como siempre en fantasía, especialidad en traje sastre y trajes marinera para niños y niñas esmerada confección. Se hacen trajes a medida en 48 horas. A las forasteras se les prueba en el mismo día. Se enseña el corte en blanco y color en 25 o 30 días; también se enseña la confección a parte con bastantes adelantos. No confundirse, palacio Santo Domingo número 9 2º derecha, Café Mercantil.

El ministro de Obras Públicas en Huelva.  
Huelva.—Acompañado del presidente de la Diputación de Sevilla y de otras personalidades llegó ayer a esta capital el ministro de Obras Públicas D. Indalecio Prieto, quien visitó el monumento a Colón, regresando al anochecer a Sevilla.

Epidemia de gripe.  
Valencia.—Se extiende rápidamente la epidemia gripal, teniendo necesidad de reducir sus servicios muchas oficinas públicas.

El administrador de Correos, ha

# EL CARNAVAL Y LOS BAILES

Enorme surtido en ZAPATOS DE BAILE en todas las clases colores y precio.

PARA TODAS FORTUNAS  
Zapatos preciosos por poco dinero, crepones y rasos para cubrirlos. Se admiten los géneros.

**CALZADOS CIUADELA** :-: Doctor Castro, 7 Teléfono X 264 (Lugo)

Abajo la ambición desmedida!!

¿QUIEN DA EL EJEMPLO?  
En la Calle de Las Nôreas número 24 Teléfono 124, cuando todas las substancias suben, allí bajan, vendiendo los 50 kg. de leña de roble por el tronco, en tacos especial para cocinas económicas, a 3 pesetas, la que valía 3,50. Hay también carbones minerales de todas clases y atráccitos del Fabero lo mejor que se produce para calefacción. Se dá el peso exacto, que es mi lema. Exija Vd. el recibo a venta D. Pérez.

SE VENDE  
la casa núm. 12 de la calle de la Cruz. Dirigirse a Manuel Becerra 19-2º informarán.

SE VENDE  
una máquina de coser, una mesa de escritorio y una sillería. Informarán Avenida Moret 11. Fonda, casa de Marbán.

Hernias (¿Cómo puede curarse?)  
HERNIAS espontáneas, lo mismo en hombre que en mujeres. HERNIAS operadas que se han reproducido; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con INYECCIONES, procedimiento éste que, empleado primeramente por Luton hace más de medio siglo (Chwalbe ya publicaba en 1876 sus observaciones personales acerca de él), se hubo, al fin de abandonar, declarándolo fracasado, porque nuevos y concienzudos ensayos descubrieron que las apariencias de curación atribuidas a dichas INYECCIONES sólo duraban unas semanas. Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte a uyo quien desee ilustrarse acerca de ellas.

Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes bragueros corrientes, tanto por su mecanismo de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herido previamente GARANTIZAMOS LA ABSOLUTA CONTINENCIA de cualquiera de esas HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta CONTINENCIA INTEGRAL como pueden verse gráficas positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y cinco años de seriedad profesional nos aseguran pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.

Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevarlos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que se hacen y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerlos cargo de ellos.

El fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes lo soliciten que vayan pagando por varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre lo cual conviene reflexionar.

GABINETE de JERÓNIMO FARRE Horas de 11 a 8 y de 4 a 6  
en las oficinas de Valdeleñas (antes de la Torre número 15) MADRID

En LUGO, HOTEL MENDEZ NUÑEZ, Hija de la calle 11 y 12 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo.

Arboles frutales  
seleccionados para la región norte y de producción inmediata; árboles de sombra para paseos y jardines, rosales, arbustos, coníferas chopo canadiense, espino para cierres, eucalipto y otros artículos, los encontrará usted de calidad superior solicitando el catálogo ilustrado que se envía gratis a los Establecimientos hortícolas de P. MUGICA, Gijón y Oviedo (Asturias).

Hortícola del Dr. Benavente DE LA VISTA  
FRACIONES Y CONSULTA  
660 núm. 1. LA CORUÑA

Crealo o no lo crea - -  
Quien mejor le arregla su traje  
TINTORERIA LA CUBANA  
Miño 20 - Teléfono, 206

Sastrería Navía  
Por fin de temporada líquida una gran colección de trajes y gabanes (pañería fina) a precios de propaganda.  
Plaza de la República 4-1º piso.

Se necesitan dos huéspedes Avenida de Moret. 16-2º

Importante casa de San Sebastián, dedicada a ventas y plazos, solicita CTIVOS AGENT'S para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a 4 64 S. Apartado 166 San Sebastián.

Arboles frutales  
seleccionados para la región norte y de producción inmediata; árboles de sombra para paseos y jardines, rosales, arbustos, coníferas chopo canadiense, espino para cierres, eucalipto y otros artículos, los encontrará usted de calidad superior solicitando el catálogo ilustrado que se envía gratis a los Establecimientos hortícolas de P. MUGICA, Gijón y Oviedo (Asturias).

Hortícola del Dr. Benavente DE LA VISTA  
FRACIONES Y CONSULTA  
660 núm. 1. LA CORUÑA

Farmacia de guardia  
Corresponde hoy el turno de guardia a la farmacia de D. Manuel Figueroa Barros, en la calle de San Pedro.

VENTA  
Por fallecimiento de su propietario, D. Guillermo Rodríguez, se vende el comercio de ultramarinos y coloniales establecido en la casa que forma esquina en la calle de San Marcos con la de San Fernando número 1.  
El referido comercio cuenta con mucha y muy buena clientela.  
Para informes dirigirse a doña Dominga Alvarez viuda de Rodríguez en el referido comercio.

Pérdida de unas llaves  
La persona que hubiese encontrado un llavero con 5 llaves que se han extraviado desde Becerra a Lugo, se servirá entregarlas en la calle de San Marcos núm. 2, casa de Aquilino Jacob, en donde se le gratificará.

Cándida Lagarón  
PROFESORA EN PARTOS  
ex-interna de las clínicas del gran Hospital Real de Santiago.  
Manuel Becerra, 29-1º-Lugo

VENTA  
Se vende la casa número 12 de la calle de las Flores. Para informes en la misma.

NARANJIL  
del más puro aceite de ricino Sabor a jarabe de naranjas. El ricino que se toma con placer. El puigante que obra radicalmente. La Golosina de los niños. Cuando le quieran dar en la Farmacia cualquier ricino, exija únicamente ricino NARANJIL. De venta en Farmacias y Centros de Específicos.

III ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Lorenzo Yañez  
Del comercio de esta plaza  
Que falleció en esta ciudad el día 14 de Enero de 1930  
Q. E. P. D.  
Su viuda, hija y demás familia, Ruegan a sus amistades y a más personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán durante la mañana del día 14 del corriente en la iglesia de las MM. Agustinas (Santo Domingo), por cuyo favor anticipan gracias.  
Lugo, 12 de Enero de 1933.



COCINAS ECONOMICAS FUNDICION  
**Manuel Malingre Ludena**  
MANUEL MALINGRE LUDENA SUCESOR  
Apartado 44 • ORENSE •

Arboles frutales  
seleccionados para la región norte y de producción inmediata; árboles de sombra para paseos y jardines, rosales, arbustos, coníferas chopo canadiense, espino para cierres, eucalipto y otros artículos, los encontrará usted de calidad superior solicitando el catálogo ilustrado que se envía gratis a los Establecimientos hortícolas de P. MUGICA, Gijón y Oviedo (Asturias).

Hortícola del Dr. Benavente DE LA VISTA  
FRACIONES Y CONSULTA  
660 núm. 1. LA CORUÑA

LA SEÑORA  
**Doña Carmen de Alcega Rech**  
VIUDA DE MOLINA  
Falleció a las 4 de la mañana del día de ayer A LOS 92 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
D. E. P. D.  
Sus nietos D. Dolores y D. Eusebio Collazo y Molina; bisnietos; bisnieto político D. Ricardo Areñas; tataranietos; sobrinos; sobrina política y demás familia,  
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la parroquia de San Pedro a las doce de la mañana del día de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria Plaza de la República 16, al cementerio por lo que les quedarán agradecidos.  
Lugo 12 de Febrero de 1933.  
Todas las misas que se celebren en el día de hoy en el referido templo serán aplicadas en sufragio de su alma.

